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Leistungen
 4 Übernachtungen mit Vollpension,

 Programm wie beschrieben.

Termine & Preise

Teilnehmerzahl
Mindestens 20 Teilnehmer

Letzte Rücktrittsmöglichkeit des Reiseveranstalters
bei Nichterreichen der Mindestteilnehmerzahl: 31
Tage vor Reisebeginn.

WildeBande
Drei Programmtage mit Abendprogramm

1. TAG

2. - 4. TAG

5. TAG

ALLGEMEINE HINWEISE

www.jugendherberge.de/reisen/kl2468

Wir begeistern junge Menschen für die Natur, lassen sie Gemeinschaft spüren und helfen ihnen dabei, ihre
Talente zu entdecken. Wir inspirieren und ermutigen sie dazu, ihre eigenen Lernerfahrungen mit der Natur zu
machen und sensibilisieren sie so für ihre eigene, innere Natur.

Anreise bis 16:00 Uhr. Begrüßung und Erkundung der Umgebung (Lochenstein, Naturschutzgebiet
Schafberg-Lochenstein) in Eigenregie. Am Abend Lehrervorgespräch für das Programm.

Die Landschaft, das Wetter und die Stimmung der Klasse bestimmen das Programm. Deswegen
gehen bei uns Plan und Spontanität Hand in Hand. Dabei achten wir darauf, das sich unsere
Kernelemente: Naturstudium, Wahrnehmung, Fertigkeiten und Gemeinschaft in jedem
Programm widerspiegeln.

Naturstudium: Pflanzen-, Tier- und Spurenkunde, Umgang mit Bestimmungsliteratur, Erleben
der Elemente, natürliche Kreisläufe

Wahrnehmung: Orientierung, Konzentrationsfähigkeit fördern, Bewusstsein entwickeln,
natürliche Gefahren, Eintauchen in die Natur

Fertigkeiten: Messerkunde, Schnitzen, Feuer machen, Glutbrennen, Schutz vor Nässe und
Kälte, Schnüre aus Pflanzenfasern, Tarnen und Schleichen

Gemeinschaft: Kommunikation, Zuhören, Wir-Gefühl, Lieder, Gemeinschaft stärkende Rituale,
Teamarbeit und Fokusgruppen, Geschichten aus der Natur, Spaß und Spiele

Abreise nach dem Frühstück.

Alle Angebote sind ganzjährig durchführbar und werden von zertifizierten Wildnispädagogen geleitet. Wir
betreuen bis zu 3 Klassen parallel. Längere Angebote sind auf Anfrage möglich.

Bitte mitbringen: dem Wetter angepasste Kleidung und Schuhwerk, das schmutzig werden darf. Handys und
sonstige elektronische Geräte sind während unserer Programme nicht erlaubt.

Kursleitung:
Wildnisschule Wildniswissen
30559 Hannover
Tel.: 0178 / 144 1025
schulklassen@wildniswissen.de
www.wildniswissen.de

Bei entsprechend verfügbaren Kapazitäten bemüht sich der Reiseveranstalter darum, die gewünschten
Reiseleistungen auch Gästen mit Mobilitätseinschränkungen anzubieten. Es wird darum gebeten, bereits bei der
Buchung genaue Angaben über die Personenzahl sowie jeweils über Art und Umfang der
Mobilitätseinschränkungen der betreffenden Teilnehmer zu machen, damit geprüft werden kann, ob die
Buchung bestätigt werden kann.

Onlineversion des Angebots:

https://www.jugendherberge.de/reisen/kl2468
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Information & Buchung:




Jugendherberge Balingen-Lochen,
Auf der Lochen 1
72336 Balingen-Lochen

+49 711 664747-26
JH-Lochen@jugendherberge.de

Reiseveranstalter:




DJH-Landesverband Baden-Württemberg e. V.
Fritz-Walter-Weg 19
70372 Stuttgart

+49 711 16686-0
info-stuttgart@jugendherberge.de


